

Minden szerződő féllel kötött megállapodásba bekerül

Cél

A WWF International a zéró tolerancia elvét alkalmazza a csalással és a korrupcióval szemben. A csalást és a korrupciót, mint a szegénység egyik kiváltó okát elítélő, a környezet pusztulása és a rossz szabályozások ellen küzdő szervezetként a WWF saját alkalmazottaitól és minden vele szerződő féltől megköveteli, hogy mindenkor tiszteltben tartsa ezt az elvet, és az összes szerződéses feltétel teljes körű betartásával megelőzze a csalást és a korrupciót.

A WWF elkötelezett amellett, hogy azonnal és határozottan kezeljen minden felmerülő csalárd vagy korrupt tevékenységet, valamint szükség esetén alaposan vizsgálja az esetet, függetlenül attól, hogy a tevékenység kapcsolatba hozható-e a WWF alkalmazottaival vagy a szerződő felekkel. Bizonyos esetekben a szerződő felek tetteiért a WWF-et, annak igazgatóit, tisztviselőit és alkalmazottait terhelheti a felelősség. Ezenkívül ezek a felmerülő vádak szankciókhoz (fegyelmi intézkedésektől az azonnali elbocsátásig terjedő szankció, tisztviselő elbocsátása és szerződés- bontás), valamint jogi keresetekhez (beleértve a polgári kereseteket és a büntetőeljárásokat) vezethetnek. Jelen szabályzat célja, hogy elmagyarázza a WWF magatartási normáit a szerződő fél számára, valamint elvárja a csalás megelőzése érdekében a korrupció és az összeférhetlenség elleni küzdelmet, valamint segítséget nyújtson abban, hogy miként jelentsenek minden olyan magatartást, amely jelen Irányelv alapján tiltottnak minősül.

Hatály

Ez a csalás- és korrupciómegelőzési és vizsgálati irányelv („Irányelv”) minden szerződő félre vonatkozik (beleértve azok tisztviselőit, alkalmazottait, tanácsadóit, ügynökeit és szaktanácsadóit), akik megállapodást kötnek a WWF International vagy a WWF más irodájával, ezért mindenkor be kell tartaniuk a jelen Irányelv rendelkezéseit.

A jelen Irányelvben „szerződött fél” minden olyan harmadik fél, akivel a WWF megállapodást köt, beleértve (korlátozás nélkül) bármely támogatottat, végrehajtó ügynökséget, harmadik fél szolgáltatót (például költöztetők, vámügynökök stb.), tanácsadót, ügynököt, közvetítőt, képviselőt, tisztviselőt, vállalkozót, beszállítót, tanácsadót, brókert, terjesztőt, szállítót, partnert, lobbistát és aktivistát, és más, a WWF által szerződött harmadik felet, aki a WWF nevében jár el vagy szolgáltatást nyújt neki. A „WWF International” jelentése: a WWF – World Wide Fund for Nature (korábban World Wildlife Fund) – egy svájci alapítvány. A „WWF-irodák” a területi irodákat jelentik (pl. Programirodák és más, a WWF-nek vagy a Programirodáknak jelentést készítő irodák). A „WWF” a WWF International és a WWF területi irodáit együttesen jelenti.

A jelen Irányelv által tiltott magatartás

Csalás: a szervezet ellen elkövetett olyan cselekedet, amely személyes vagy kollektív előny megszerzése érdekében történik és kötelezettség-szegéssel vagy veszteségokozással jár.

Korrupció: olyan cselekedet, amely haszonszerzés céljából a személyi hatalommal való visszaélésből fakadóan tisztességtelen előnyhöz juttat egy harmadik felet.

Vesztegetés: jogosulatlan anyagi vagy egyéb felajánlás, ígéret, ajándékozás vagy felhatalmazás tétele vagy elfogadása köztisztviselő által vagy köztisztviselő számára, vagy bárki más számára vállalkozás megszerzése vagy megtartása, vagy más jogellenes előny érdekében.

A csalás és a korrupció nem korlátozódik pénzbeli vagy anyagi haszonra, hanem immateriális előnyökre is vonatkozhat.

Példák csalásra és korrupcióra:

- vesztegetés, megvesztegetés, hamisítás, zsarolás, lopás, összeesküvés, sikkasztás, hűtlen kezelés, hamis képviselő, lényeges tények eltitkolása és összejátszás;
- eszközök, védett adatok vagy eltulajdonítása, vagy visszaélés ezek valamelyikével;
- megvesztegetés (pl. képesítésekkel való visszaélés foglalkoztatás megszerzése céljából);

- egy iroda, projekt, tevékenység stb. költségeinek vagy pénzügyi helyzetének szándékolt hamis bemutatása (pl. hamis pénzügyi jelentés), például meghamisított dokumentumok által;
- szívesség vagy pénz nyújtása bírának vagy más köztisztviselőnek személyes vagy WWF-célok elérése céljából;
- szerződések biztosítása harmadik felek részére, melyek a szolgáltató személyes előnyét szolgálják;
- tisztességtelen költségelszámolás;
- bármilyen, valamely vezetőnek vagy WWF könyvvizsgálónak tett hamis jelentés;
- kenőpénz fizetése (ahol a kenőpénzt magából a szerződésből származó bevételből fizetik ki);
- összeférhetlenség, amely anyagi kárt okoz a WWF-nek.

Ajándékok

Egyik szerződő fél sem fogadhat el vagy ajánlhat fel ajándékot, vendéglátást vagy bármilyen fajta előnyt, amely veszélyezteti feddhetetlenségét, vagy amely a szolgáltatást nyújtó vagy a szolgáltatást igénybevevő személyes hasznára válik és/vagy ezáltal rontja a WWF jó hírét. Azonban adekvát helyzetben anyagi értékkel nem bíró apró ajándékok átvehetőek vagy felajánlhatóak, feltéve, hogy nem merül fel korrupció, csalás vagy összeférhetlenség gyanúja.

Összeférhetlenség

Egyik szerződő félnek sem lehet jogtalan összeférhetlensége a WWF-fel vagy a WWF-fel kötött megállapodás teljesítésével összefüggésben. Összeférhetlenség akkor keletkezhet, ha a szerződő félnek (beleértve a szerződő fél közvetlen családját) közeli szakmai, pénzügyi, személyes vagy egyéb érdekeltsége van egy WWF alkalmazottal vagy tisztviselővel, vagy ha érdekei szemben állnak a WWF érdekeivel. Ilyen konfliktus esetén minden szerződő fél köteles azt haladéktalanul írásban közölni az érintett WWF féllel. Ennek elmulasztása szerződésszegésnek minősül, amely feljogosítja a WWF-et, hogy azonnali hatállyal felmondja a szerződést, ami nem érinti a szerződésben foglalt bármilyen jogorvoslati vagy egyéb törvény és/vagy rendelet és/vagy szerződéses rendelkezés által biztosított jogot, a WWF javának érdekében.

A szerződő felek felelőssége

Amikor a WWF-fel vagy annak nevében dolgozik, a szerződő félnek magas szintű feddhetetlenségi normákkal kell rendelkeznie és ezt tanúsítania kell.

Minden szerződő fél köteles gondoskodni arról, hogy a WWF által biztosított/engedélyezett pénzeszközöket védi és a WWF által tervezett célokra használja fel, és köteles haladéktalanul jelenteni, ha csalás gyanúja merül fel, illetve amennyiben gyanús cselekményeket vagy eseményeket érzékel (lásd alább a vizsgálati részt).

A szerződő félnek minden kapcsolódó vizsgálatban segítséget kell nyújtania az elérhető minden lényeges információ rendelkezésre bocsátása és a nyomozókkal való együttműködés által (pl. interjúk, dokumentációk biztosítása stb.).

A szerződő fél szervezetén belül köteles gondoskodni a megfelelő intézkedések megtételéről a potenciális csalás, korrupció és összeférhetlenség hatékony megelőzése, kivédése, leleplezése és kommunikációja érdekében.

Különösen tilos bármilyen körülmények között kifizetést vagy értéket adni, odaigérni vagy felajánlani bármely kormányzati alkalmazottnak, amely megsérti a jelen Irányelvet és a vonatkozó jogszabályokat az adott országban. Továbbá tilos segítséget, kifizetést vagy bármilyen más (pénzügyi vagy nem pénzügyi) értékkel bíró felajánlást vagy ígéretet tenni vagy elfogadni bármilyen kormányzati alkalmazott felé vagy kormányzati alkalmazottól, hogy:

- befolyásolja bármely hivatalos kormányzati törvényt vagy döntést;
- rábírra bármely kormányzati alkalmazottat vagy tisztviselőt, hogy törvényes kötelezettségének megszegésével hajtsa végre vagy mulasszon el végrehajtani bármilyen cselekedet;

- bármilyen magánszemély vagy entitás részére üzletet szerezzen vagy tartson meg, vagy üzletet irányítson hozzá.

Akkor is, ha helyileg bevett gyakorlat a kenőpénz, vagy a szerződött felet biztosítják arról, hogy a fizetés a helyi törvények által megengedett, bármilyen előny nyújtására irányuló kérést, készpénzfizetést, ajándékozást vagy szórakoztatást vagy bármely más, a jelen Irányelv hatálya alá tartozó magatartást:

- el kell utasítani, kifejtve, hogy a szerződő felet a jelen Irányelv és törvény tiltja, hogy kérésre előnyt nyújtson; és jelenteni kell a jelen Irányelvben leírtak szerint.

Figyelmeztető jelek

Nem mindig könnyű felismerni a korrump vagy csaló magatartást. A szerződő félnek fokozott óvatossággal kell eljárnia, ha szervezet-ében csalásra vagy korrupcióra figyelmeztető jeleket észlel. Az alábbi lista figyelmeztető jeleket sorol fel, a teljesség igénye nélkül:

- rendellenes kifizetések vagy pazar ajándékok fogadása;
- olyan személy, aki soha nem vesz ki szabadságot vagy ünnepnapot, vagy aki ragaszkodik hozzá, hogy bizonyos alvállalkozókkal ó egyeztessen;
- tanácsadói szerződések jogosulatlan aláírása, amikor nincs jelen a vezetőség;
- hiányzó dokumentumok vagy nyilvántartások a kifizetésekről, kiadásokról, tárgyalásokról vagy döntésekről.

Jelentés

A WWF nyomatékosan bátorít minden szerződő felet, hogy jelentsék aggályait a jelen Irányelv esetleges megsértésével kapcsolatban.

▪ Mikor jelezze aggodalmát

A jelentéshez nem szükséges a kötelelességszegés abszolút bizonyítása, lévén nem mindig világos, hogy a kérdéses magatartást lehet-e csalásnak vagy korrupciónak tekinteni. Éppen ezért a jelen Irányelv értelmében minden valós vagy vélt jogsértést jelenteni lehet. A jóhiszeműen megtett jelentések nem vonnak maguk után fegyelmi vagy hasonló intézkedéseket, még akkor sem, ha a nyomozás során kiderül, hogy nem történt jogsértés. A WWF arra ösztönzi az egyéneket, hogy azonosítsák magukat, mivel ez megkönnyítheti a nyomozást. Mindazonáltal a névtelen bejelentések is kivizsgálásra kerülnek a szükséges mértékben. A névtelen bejelentéseket a WWF különös gonddal kezeli, hogy megvédje az egyéneket a visszaélésekkel vagy hamis jelentésekkel szemben.

▪ Hogyan ossza meg aggodalmát

A szerződő félnek haladéktalanul jelentenie kell aggályait egy WWF vezetőnek. Ha a szerződő fél úgy érzi, hogy a kérdéssel nem foglalkoztak megfelelően, vagy nem tudja ezen a csatornán keresztül jelenteni aggodalmát, az alábbi személyekkel léphet kapcsolatba:

- Director General, WWF International
- Chief Operating Officer, WWF International
- Head, Compliance, WWF International

Alternatív megoldásként a szerződő fél a **Whistle Blowing Centre, WhistIB**-n keresztül is jelentést tehet, amely egy független harmadik fél által üzemeltetett, a nap 24 órájában, a hét minden napján elérhető

visszaélés-bejelentő rendszer. A jelentések teljesen bizalmasan vannak kezelve, a jelen Irányelvnek megfelelően. A bejelentéseket a <https://report.whistleb.com/en/wwf> oldalon lehet megtenni. Több mint 10 nyelv áll rendelkezésre, és a bejelentések nyomon követhetők és visszajelzés érkezik rájuk.

Csalás vagy korrupció kivizsgálása

A WWF-International felső vezetése az Audit Bizottsággal együtt felelős azért, hogy minden jelen Irányelv értelmében tett jelentéssel megfelelően járjanak el. Minden jelen Irányelvnek megfelelően megtett jelentés a felső vezetés megfelelő tagjaihoz kerül, akik a vádak természetének, mértékének és súlyosságának megfelelő azonnali intézkedéseket hoznak. Ezek az intézkedések magukban foglalhatják vizsgálat kezdeményezését és annak lefolytatásának felügyeletét, és szükség esetén más személyekkel, például belső auditorral, jogtanácsossal, illetve belső és külső tanácsadókkal (például jogi vagy adóügyi szakemberekkel, könyvelőkkel stb.) folytatott konzultációt. Az Audit Bizottság, amely független a WWF International vezetésétől és a WWF-International igazgatótanácsának tesz jelentést, minden panasztételről és a WWF International kivizsgálás mértékére vonatkozó döntéséről értesítve van.

Titoktartás és adatvédelem

A bejelentéseket és a bejelentő személyek személyazonosságát a lehető legnagyobb titoktartással van kezelve, a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően. A WWF a jelentéseket és a vizsgálati dokumentumokat törvényesen és a szükséges mértékben őrzi meg.

A vizsgálat és adott esetben az intézkedések és eljárások részeként a következő információk dolgozhatók fel: a kötelelességszegés részletei (pl. tények és körülmények leírása), a bejelentő személy személyes adatai (kivéve, ha a bejelentést névtelenül tették) és a bejelentésben megnevezett személyek személyes adatai (pl. név, elérhetőségek, szakmai adatok stb.). A jelen Irányelv értelmében tett jelentésekben szereplő személyes adatok az adatvédelmi törvénynek megfelelően vannak kezelve. Ahol a helyi törvény ezt előírja, az egyéneket tájékoztatják a jogsértés vádjáról, akiknek a WWF-fel való kapcsolatba lépés útján joguk van hozzáférni és kijavítani a személyes adataikra vonatkozó információkat.

A jelen szabályzat betartása

A WWF számára fontos a jelen Irányelv betartása. A WWF minden szerződő felet arra bíztat, hogy jelentsék aggályait, amennyiben a jelen Irányelvvel ellentétes magatartást gyanítanak vagy tapasztalnak. A WWF a jelen Irányelv bármilyen nemű megsértésével kapcsolatban megfelelően jár el, és az (i) a szerződés azonnali megszüntetését eredményezheti a szerződő féllel; (ii) a WWF alkalmazottaira vonatkozó fegyelmi intézkedéseket vonhat maga után (akár és beleértve az azonnali felmondást); és (iii) az igazgatók azonnali elbocsátásával járhat. Ezenkívül a WWF jogi eljárásokat kezdeményezhet (pl. polgári peres eljárás a veszteségek vagy egyéb károk megtérítése érdekében (beleértve a következményes károkat is), és büntetőjogi eljárás). A WWF-et is törvény kötelezheti bizonyos vádak bejelentésére, függetlenül attól, hogy azok bizonyítottak-e